
 

RASYONEL SAYILARDA DÖRT İŞLEM ÇÖZÜMLÜ SORULAR 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

1) Bu tip sorularda eğer iki parantezin içerisindeki

terimlerin paydaları benzer ise payda eşitleme 

yapmadan parantez açılır. Sonra paydaları aynı 

olanlar kendi aralarında işleme tabi tutulur.
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  parantezden çıkaralım

5 2 4

3 1 3 2 1 1
 

4 2 5 5 2 4
3 1 1 1 3 2

4 4 2 2 5 5

4 5
0

4 5

1 1

0   bulunur.

Doğru Cevap :  A şıkkı
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1) 3 1 3 2 1 1
      

4 2 5 5 2 4

işleminin sonucu kaçtır?

   
       

     

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

2) 1 1
2 3

2 4
  işleminin sonucu kaçtır?

1 1
3 2

2 4

   
     

   

   
     

   

 

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 



ÇÖZÜM: 

2) 

(2)

(2)

1 1
2 3

2 4
   parantezleri açalım

1 1
3 2

2 4

1 1
51 1 2 1

2 3 52 4
2 4 4 4 
1 1 1 1 2 1

3 2 1 1
2 4 2 4 4 4

1 5.4 1 21
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1 1.4 1 3 41
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  
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
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   




4
. 7  bulunur.
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Doğru Cevap :  D şıkkı
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ÇÖZÜM: 

3) 

(3) (7)

3 3
 nin toplama işlemine göre tersi  dir.

7 7
3 7

 nin çarpma işlemine göre tersi  tür. O halde;
7 3

3 7 9 49 40
Toplamları  buluruz.

7 3 21 21 21

Doğru Cevap :  B şıkkı
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3) 3
 kesrinin toplama işlemine göre tersi ile 

7
çarpma işlemine göre tersinin toplamı kaçtır?
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40

  
40

B)
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  D) 1   E) 2  

 

4) 2 3
2: 10  işleminin sonucu aşağıdakilerden

5 5

hangisidir?

 
 

 A) 10   B) 11   C) 20  
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D)
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E)
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ÇÖZÜM: 

4) Bu soruda işlem önceliğine dikkat etmeliyiz.

Çarpma-Bölme işlemleri,  Toplama- Çıkarma işle -

minden önce yapılır. Buna göre;

2 3
2: 10 2

5 5
  

5

2


3

5


2

10

5 6 11  buluruz.

Doğru Cevap:  B şıkkı
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ÇÖZÜM: 

5) İlk önce parantez içerisindeki işlemi yapalım;

1 2 4 1 1 2 4
2 : 1 2

3 3 6 3 3 3

 
        

  6
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3
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1
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                                     2 2 1
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                                     4 1
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1 8

                                     1
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9
                                     1

3
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 
  
 
 
 

    

   

  

 

 

2 bulunur.

Doğru Cevap :  B şıkkı
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5) 1 2 4 1
2 : 1

3 3 6 3

işleminin sonucu kaçtır?

 
    

   

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

6) 1 1
4: 3 1  işleminin sonucu aşağıdaki-

2 3

lerden hangisidir?

 
   

   

A) 6 B) 8 C) 9 D) 73 E) 96 



ÇÖZÜM: 

6) 

(3) (2)

İlk önce parantez içindeki işlemleri yapalım;

1 1 3 2
4 : 3 1 4 : 3 1

2 3 6 6

1 1
4 : 3 1    (Bölme işlemi sadece  için geçerlidir.

6 6
1

3 çarpımını yapıp sonra bölmeyi gerçekleştirmek 
6

hata ol

 
         

   
 

  



ur.)

1 6
4 : 3 1 4 3 1 72 1 73 buluruz.

6 1
Doğru Cevap :  D şıkkı
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ÇÖZÜM: 

7) Bu tip soruları çözerken kesir çizgilerinin ye -

rine dikkat etmeliyiz. Toplama, çarpma gibi

sembollerle aynı hizadaki kesir çizgisi en son

işlem yapılacak bölüm çizgisidir.

2 2 2
2 23 3 1
3 4 34
4 1 4

   
1

3 4


(2)2

2 4 1 8

1 3 6 3

1 16 17

6 6 6

Doğru Cevap :  E şıkkı
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7) 2
23      işleminin sonucu aşağıdakilerden
34
4

hangisidir?


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ÇÖZÜM: 

8) 

1

(2) (1)

Bir kesrin üssünün negatif  olması onun ters 

döndürüleceğini ifade eder.

2 1 3 1 3 2 3 1
: :

3 2 4 2 2 4 4 2

3 5 1 3 5
:

2 4 2 2 4

  
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      
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(2)

2


3 5 8

1 2 2 2

4  bulunur.

Doğru Cevap: E şıkkı
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ÇÖZÜM: 

9) 3
3 21 3 11 2 22 2 11
2 121 1 1

2 2 2

3 1 3 7 71 1
2 2 4 4 41 1 1 1

22 2 2
1

7 1 7 15
1 1

4 2 8 8

Doğru Cevap: A şıkkı
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8) 1
2 1 3 1

:   işleminin sonucu aşağıda-
3 2 4 2

kilerden hangisidir?



   
    

   

 
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4 

9) 1
1

21
21  işleminin sonucu aşağıdakiler-

2
den hangisidir?





 

A) 
15

8
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17

8
 C) 3 D)

23

4
  E) 

25
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ÇÖZÜM: 

10) 

(2) (1)

İlk önce sayıların tam kısmını ayıralım,  sonra 

işlem yapalım;

2 3 2 3
198 75 2  198 75 2

5 10 5 10

2 3 2 3
198 75 2 271

5 10 5 10

4 3 7 7
271 271 271

10 10 10 10

Doğru  Cevap: C şıkkı
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10) 2 3
198 75 2  işleminin sonucu aşağıdaki -

5 10

lerden hangisidir?

 
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A) 263
10

  B) 271   
7

C) 271
10

 

  
2

D) 273
3

 
        

 
7

E) 321
10            

 

 
11) 

2
1

a1 işleminin sonucu aşağıdakilerden
1

1
a

hangisidir?






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A)
a

  
a 1

B)
2


  

a 2
C)

a 1




 

  
3

D)
a 1

 
        

 
5

E)
a 1            

 



ÇÖZÜM: 

11) 

(a) (1)

(a) (1)

1 2
2 a 2

1 1 a a 2a a1 1 1 1
1 1 1 a 1 a1
a 1 a a

 



      


 

a


(a 1) (1)

a 1

a 2 1 a 2 a 1 a 2
1

a 1 1 a 1 a 1 a 1

a 1 (a 2) a 1 a 2 3

a 1 a 1 a 1

Doğru Cevap :  D şıkkı
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ÇÖZÜM: 

12) A ve B'nin paydası aynı olan kesirlerdeki artış -

lara dikkat edelim;

1 2 3
A

2 3 4

    2 1 1

5 5 7
B

2 3 4

B A 2 1 1 A 4   buluruz.

Doğru Cevap :  E şıkkı
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12) 1 2 3
A

2 3 4

5 5 7
B

2 3 4

olduğuna göre,  B'nin A türünden eşiti aşağı -

dakilerden hangisidir?

  

    

 A) 2A   B) 2A 3   C) A 2  

  D) A 3  
        

 E) A 4
           

 



 

 

 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

13) A ve B'nin paydası aynı olan kesirlerdeki artış -

lara dikkat edelim;

1 2 3
A

2 3 4

5 6
    1 Artışlar tamsayı değil

3 4

3 7 9
B

2 3 4

Artışlar tamsayı şeklinde olmadığı için A B'nin 

toplamına bakalım;

1
A B

2

 

  

  

   

  



 
2 3 3 7 9

3 4 2 3 4

1 3 2 7 3 9
A B

2 2 3 3 4 4

4 9 12
A B

2 3 4

A B 2 3 3

A B 8

B 8 A   buluruz.

Doğru Cevap :  B şıkkı
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13) 1 2 3
A

2 3 4

3 7 9
B

2 3 4

olduğuna göre,  B'nin A türünden eşiti aşağı -

dakilerden hangisidir?

  

    

 A) 2A   B) 8 A   C) A 2  

  D) 3 A  
        

 E) A 4
           

 

14) 1 1 1 1
1 1 1 1

3 4 5 28

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

       
             

         

 
3

A)
28

  
1

B)
14

  
1

C)
28

 

  
3

D)
14

 
        

 
1

E)
7            

 



ÇÖZÜM: 

14) Parantezin içindeki işlemleri yapalım;

1 1 1 1
1 1 1 1

3 4 5 28

3 1 4 1 5 1 28 1

3 4 5 28

2 3 4 27

3 4 5 28

2

3

       
               
       

          
            
       

     


3


4

4


5

27
    

28

2

28

1

14
Doğru Cevap :  B şıkkı
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ÇÖZÜM: 

15) 

B'yi negatif  yapıyor

Kesri parçalayalım;

3A 12 3A 12 12
B 3 A sayısı 12'yi

A A A A
tam bölmelidir. Buna göre;

12'nin bölenleri

12, 6, 4, 3, 2,1, 1, 2, 3 , 4, 6, 12

A'nın alabileceği değerler  12, 6, 4, 3, 2,1, 4, 6


     

     

   , 12

Toplamı 12 6 4 3 2 1 4 6 12

6 buluruz

Doğru Cevap :  A şıkkı
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15) B bir doğal sayı olmak üzere,

3A 12
B  olduğuna göre,  A'nın alabileceği

A
tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?


  

A) 6  B) 10  C) 12  

 D) 16  
        

E) 28 
           

 



 

 

 

 

 

ÇÖZÜM: 

16) Kesri parçalayalım;

7x 8
y Payın içerisinde x'in 7 katı var.

x 2
Biz de paydanın 7 katını alacak şekilde kesri

parçalayalım. Yani;

7 (x 2)7x 8 7(x 2) 22
y

x 2 x 2


 



  
  

  x 2

pozitif
de

22

x 2

22
7 y nin tamsayı olması için x 2'nin

x 2
22'yi tam bölmesi gerekiyor. x,  pozitif  olduğu için

de negatif  bölenlere bakmaya gerek yok.

22'yi bölen sayılar (x 2) 1,2,11,22  

Bu durumda x 1,0




   


 



ğil

,9,20

x  sadece 2 farklı değer alabilir (9,20)

Doğru Cevap :  B şıkkı  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16) 7x 8
x pozitif  bir tam sayıdır. y  kesri bir 

x 2
tam sayı olduğuna göre,  x in alabileceği kaç 

farklı değer vardır?






 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

17) x ve y birer pozitif  tam sayıdır.

xy 3x 2y 16 olduğuna göre,  x in alabile -

ceği değerlerin toplamı kaçtır?

    

A) 3 B) 7 C) 10 D) 17 E) 22 



ÇÖZÜM: 

17) 

10'u bölmeli

y'yi yalnız bırakmaya çalışalım;

xy 3x 2y 16

y(x 2) 3x 16

y(x 2) 3x 16

3x 16
y

x 2
3x 16 3(x 2) 10 10

y 3
x 2 x 2 x 2 x 2

x 2 10    x 12 olur. Ancak y 3 1 2 

oluyor. Pozitif  olması gerekiyordu

  

  

   

 




   
     

   

        

 

 

 

 

.

x 2 5    x 7 olur. Ancak y negatif  çıkıyor.

x 2 2    x 4 olur. y de pozitif  çıkıyor.

x 2 1    x 3 olur. y de pozitif  çıkıyor.

Bu durumda x 3,  4 oluyor.

Toplamı 3 4 7 buluruz.

Doğru Cevap :  B şıkkı 
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